

«СТ-2003» - это:

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01

1 бесплатные консультации юриста**2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ****«Горячая линия» слушает...**

- У меня в 1996 году умер муж, он 1950 года рождения. У мужа был вклад на сберегательной книжке, который потом «прогорел», как и у многих других. Положены ли мне какие-нибудь выплаты по его сберкнижке?

Отвечает главный специалист отдела по работе с клиентами Сургутского отделения Сбербанка № 5940 Лада Мережкина:

По сообщенным данным, компенсация читательнице не положена, если только она или муж не относятся к категории граждан, включенных в перечень лиц, которым положена компенсация. За более подробной консультацией читательнице необходимо позвонить по тел. 28-70-27.

- Является ли Новокузнецк городом, приравненным к северным районам? Я в нем отработала десять лет, могу ли рассчитывать на этот стаж, как на северный?

Ответ, полученный в управлении Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте, лаконичен: нет.

Два звонка поступили к нам на одну тему: читатели приходят в кассу железнодорожного вокзала, чтобы приобрести билеты за 45 дней до отъезда, но сталкиваются с тем, что билеты не продают. «Может быть, у них опять бланки закончились?»

Отвечает начальник железнодорожного вокзала станции Сургут Марат Вагизов:

- С бланками железнодорожных билетов проблем нет. Если в наличии есть места, то билеты продаются.

- Несмотря на то, что мы люди верующие, о своей религии знаем мало. У меня возник такой вопрос. Знаю, что поминки отмечаются спустя 9 и 40 дней. Когда еще нужно это делать?

Ответ получен в Свято-Никольском храме. Кроме этих дат поминают через полгода и год. Далее из года в год отмечаются лишь памятные даты - день ангела, день рождения, день памяти.

- Найдено удостоверение ветерана труда на имя Кондратчука Павла Ивановича, выданное в 1992 году. Владельца просят обратиться в остановочный павильон под ул. Республики, напротив магазина «Дары природы».

Окончание на 3-й стр.

1 бесплатные консультации юриста

2 бесплатные частные объявления

3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастраховании»

4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая

5 программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01

Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

Работа ЖКХ устраивает. Местами

Тема ЖКХ - многогранна, и оценка работы разнообразных ЖЭУ-РЭУ неоднозначна. Сегодня мы поинтересовались, знают ли сургутяне фирму, которая обслуживает непосредственно их дом, и устраивает ли горожан качество обслуживания?

Гвлина, 26 лет, домохозяйка:

- Я живу на улице Мира. Если честно, с ходу вам название ее не скажу. Поэтому что обращалась туда в последний раз очень давно. Все жилищно-коммунальные дела решает мой муж. У него есть все телефоны, адреса. И в случае каких-то неполадок он сам связывается со специалистами. Я могу судить только о работе наших дворников и уборщиц - им бы я поставила «пятерку». С утра пораньше они все выметают, вытирают, в подъезде всегда чистота. Кстати, вспомнила - на лестничном пролете первого этажа висят несколько листков объявлений-напоминаний, в которых указаны все телефоны, которые могут понадобиться. Так что даже такие незнайки, как я, в экстренном случае могут быстро узнать все координаты нашего РЭУ.

- Является ли Новокузнецк городом, приравненным к северным районам? Я в нем отработала десять лет, могу ли рассчитывать на этот стаж, как на северный?

Ответ, полученный в управлении Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте, лаконичен: нет.

Ирина, 27 лет, секретарь:

- Я живу на улице Лермонтова. Кто обслуживает нашу территорию, не знаю. Знаю только, где находится наше ЖЭУ, - в соседнем доме. Качество обслуживания устраивает. Наверное, потому и названия

не знаю, так как обращаться не причиняет.

Иван Сергеевич, 61 год, пенсионер:

- Да, конечно, знаю «Уют». Но я живу в этом доме не так давно и потому ничего конкретного пока сказать не могу. До этого жил в доме, который обслуживало ЗАО «Ником». Оценил бы их работу, наверное, на «тройку с плюсом». Конечно, всякое было - порой и поругиваются с ними. Думаю, что до этого времени, когда россияне все как один будут доильны сферой обслуживания, еще очень далеко. И горожан можно понять: им хочется, чтобы крыши не текли, мусорные контейнеры регулярно очищались, стеки в домах не покрывались зимией и т.д.

Электрик приходил через час после вызова, а перед домом стояла новохонская детская площадка в окружении клубм - ведь они квартплату платят, и не маленькая. Но можно понять и работникам ЖКХ что они могут сделать, если финансирования на все необходимое то не всегда хватает?

Алексей, 24 года, программист:

- Устраивает. Хотя я не знаю, кто мой дом обслуживает

Антон Анатольевич, 46 лет, нефтяник:

- Я обращаюсь в свое ЖЭУ очень редко, поэтому навскидку название вам не скажу. Знаю, что ДЭЗ - Восточный, я чаще обращаюсь со своими проблемами и вопросами именно туда. А проблемы, я думаю, есть у всех. Считаю, что большинство претензий имеют под собой почву. Если люди регулярно вносят деньги за жилищно-коммунальные услуги, то они вправе требовать надлежащего сервиса и страдать из-за злостных неплатильщиков не должны.

Елена Александровна, 56 лет, пенсионерка:

- Проживаю по улице Мира 34 а. Наша фирма - Уют. Отношение - неоднозначное в чем-то их работа устраивает, в чем-то нет. Двор у нас безобразный. В прошлом году в вашей «ГЛ» обращение жителей было, обещали исправить, но так и не выполнили обещание. Подъезд у нас в ремонте нуждается. Я, конечно, понимаю, что денег нет, но хоть бы двор в порядок привели.

Спрашивала Алена Горобинская.

Строителям в иронии не откажешь

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Отличная погода, пестрая толпа в ожидании «Сургут-Экспресс-Бэнд» балует сбравшихся ретро-музыкой 50-60-х годов. Желающие осматривают вернисаж картин сургутских художников, заинтригованно косятся на прикрытый зеленой попоной памятник.

Начались выступления лиц, официальных и не очень. Говорили о строителях - тепло, с улыбкой и не зашоренно. Вручение граммот. Наконец, грянули туш. В небо разнуздили шарики. И, как принято в таких случаях выражаться, «взору восхищенной публики предстал...». Нет, публика только потом принялась восхищаться. Сначала - оторопела, удивилась, захохотала.

Если вы, читатель, еще не

видели эту оригинальную конструкцию, бросайте газету и бегите смотреть. Модерн совершившийся. Металлический строитель с гипертрофированными формами тела возводит дом. Дом меньше строителя. У строителя есть все: инструменты, краны, кружка лива, скелетик съеденной волбы (рыбий ротик открыт), папироса. На антenne дома висит ярко-рыжая птица с очками на носу. Памятник черен. В композицию входят выполненные в том же стиле скамейки.

Памятник открыл, а мэра города и почетных строителей усадили на скамейки и выдали по бутылке пива - пейте! Мирно сидели и пили. Толпа смаялась и аплодировала, телевизионщики суетливо двигали штативы - еще бы, где такое увидишь!

Прямо у памятника бесплатно разливали водку и накладывали плюс. «Ура, коммунизм!» - послышались крики, от желающих выпить за строителей отбою не было. Официальная часть закончилась, и пошли сургутяне водить вокруг памятника хороводы, петь, танцевать, в конкурсах участвовать. Даже на лицах милиционеров светились инновационные улыбки - мол, и нам бы к вам, братцы...

Может быть, найдутся те, кто не понимет идею памятника. Пожалуйста, слышать лишь приятные отзывы. Одно из свидетельств высшей организации мышления - умение взглянуть на себя со стороны с иронической усмешкой. У сургутских строителей это получилось. Спасибо им за подарок городу!

НОВОСТИ

Зато черничкой побаловались...

Только в пятницу стали известны точные данные по пожару, возникшему 25 июля в районе аэропорта Сургут. Погасить пламя удалось на четвертый день.

Возгорание произошло практически одновременно в двух кварталах леса. Когда загорелось в 70-м квартале, дежурная управления лесопаркового хозяйства обратилась за помощью к диспетчеру аэропорта, но получила ответ «Не можем, сами горим». С момента, когда обнаружили возгорание в 30-м квартале, до начала тушения прошло четыре часа. Огонь распространялся быстро, благо дни стояли жаркие. По словам Галины Шуктан, начальника лесного отдела управления лесопаркового хозяйства, работники аэропорта были несколько растянуты, так как с подобной ситуацией еще не сталкивались: машины кружили по лесу - к пожару невозможного было проехать по болоту, катастрофически не хватало людей - в выходные никого не сидишь. Трудно было координировать действия - в управлении лесопаркового хозяйства не было радиации, а возможности сотовой связи не позволяли дозваниваться. В результате, что называется, всем миром «красного петуха» побороли. К тушению пожаров подключились Сибирская озеленительная компания, ЗАО «Биоком», Зеленстрой, УГО и ЧС. Общая выгоревшая площадь леса - 75 га. Виновник пожара, скорее всего, кто-то из промышляющих в песчаном 30-м квартале - известный черничник.

Мария Уварова.

Если попал в аварию...

За сутки на улицах города происходит до десятка случаев аварийных ситуаций. Не все ДТП заканчиваются без жертв и серьезных поломок легковых автомобилей. Если к пострадавшим людям выезжают врачи «Скорой помощи», то к искореженным автомашинам спешат эвакуаторы...

С начала года только одна служба эвакуационной помощи структурного подразделения МЧС - службы спасения вывезла с места аварий более 150 автомобилей. В Сургуте таких организаций, имеющих свои эвакуаторы, несколько, поэтому вывод про нелегкие ситуации на наших дорогах напрашивается сам собой. Такие услуги недешевы, самый недорогой эвакуатор стоит 800 рублей в час. По словам замдиректора спасательной службы Евгения Москалишина, они в отличие от других за перевозки сломанных машин не поднимали цены в течение трех последних лет. Вызвать эвакуатор можно по телефону управления спасательной службы - 52-41-00.

Радмир Радин,

Практическая психология празднует юбилей

В этом году Сургут празднует десятилетний юбилей существования практической психологии в системе образования города. Чествование специалистов пройдет в рамках традиционной августовской конференции.

170 педагогов-психологов Сургута вносят свою посильную лепту в воспитание подрастающего поколения. Из них высшая квалификационная категория присвоена 23 работникам, первая - 27, вторую имеют 38 человек.

Профессиональное общество психологов города в постоянном развитии и творческом поиске, регулярно расширяет спектр услуг. К примеру, в прошлом году в МОУДО «Центр развития образования» открылась психолого-педагогическая консультация. Ее основными задачами является не только комплексное выявление проблем в развитии ребенка, но и помощь в их преодолении. Специалисты консультации помогают также определить для детей индивидуальный маршрут. В предыдущем учебном году ими было обследовано 320 детей и подростков. Коррекционную логопедическую, психологическую и медицинскую помощь получили 100 ребятишек.

Любовь Гризлюк.

ГУБЕРНИЯ

Терактов не было, но ЧС были

В Ханты-Мансийске прошло заседание региональной антитеррористической комиссии, на котором рассматривались меры, предпринимаемые правоохранительными органами по предупреждению террористических актов на территории региона.

Первый заместитель начальника УВД округа В. Повалюхин сообщил, что в 2003 году зарегистрировано 83 чрезвычайных ситуации, для ликвидации которых было привлечено 7911 сотрудников, задействован воздушный, водный и автомобильный транспорт. В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий взят под усиленную охрану 671 объект жизнеобеспечения, из них 339 жизнен-

но важных. Особое внимание правоохранительные органы уделяли объектам топливно-энергетического комплекса, как наиболее важному сектору национальной экономики России. Тем более что с 1999 года факты диверсионно-террористических актов на нефте- и газопроводах имели место в Кировской области, Чечне, Дагестане. (Пресс-служба губернатора ХМАО).

Кто хочет, тот добьется

Финал конкурса медсестер ОАО «Сургутнефтегаз» в преддверии Дня нефтяной промышленности прошел в Сургуте.

Из шести конкурсанток лучше всех справились с практическими и теоретическими заданиями Маргарита Абдуллина, работница санатория «Кедровый Лог» ОАО «Сургутнефтегаз». Победительница ранее уже

принимала участие в подобных профессиональных конкурсах, но занять первое место ей удалось впервые. Главный приз конкурса - 12 тысяч рублей. («Югра-информ»).

Предприятия ЖКХ укрупняются

Специалисты считают, что это позволит избежать неоправданных расходов. Снижать расходы собираются, в частности, за счет оптимизации транспортной схемы.

Например, районное управление жилищно-коммунального хозяйства Нефтеюганского района больше не будет ежедневно «гонять» транспорт с оборудованием, материалами и топливом в поселок Кутья, расположенный в 120 километрах от Нефтеюганска. Обслуживать кутья-яцев станет соседний Салым. Усть-Юган и Юганскую Обь будут делить специалисты на двоих. Содер-

жать дублирующие машины в близко расположенных поселках нецелесообразно. Как сообщил пресс-секретарь главы Нефтеюганского района, масштабных сокращений рабочих мест проводить не предполагается. Районная «реформа» коснется раза что управленческого аппарата предприятия ЖКХ там, где количество чиновников превышает норму. («Югра-информ»).

Второй блок НВГРЭС запустят по плану

На Нижневартовской ГРЭС состоялось заседание пускового штаба по вопросам ввода второго блока 800 МВт Нижневартовской ГРЭС.

Как отметил на штабе директор НВГРЭС Виктор Бородин, работы на блоке завершены на 70 процентов. «Все ведется по сетевому графику, без задержек, что позволяет нам говорить о том, что блок будет запущен по плану - 31 октября». Как сообщили корреспонденту интернет-газеты «Вслух.Ру» в пресс-службе ОАО «УЭУК», продолжаются работы по монтажу генератора и трансформатора - на нем уже установлена система охлаждения. Монтаж трансформатора будет завершен к 1 сентября. Закончены мероприятия, обеспечивающие

Кору на дереве МРОТом не при克莱ишь

Елена Бородулева

Рейд по городу сотрудников комитета по природопользованию и экологии хотя и с получасовым опозданием, но все-таки состоялся. Однако никакого реального действия не возымел. Наказывать нарушителей - такими правами экологи, а тем более журналисты не наделены. Милиценер, в чье обвинности это входило, не пришел. Вместо назначенных 9 часов утра сотрудник правоохранительных органов появился в комитете ближе к обеду. Как раз вовремя, рейд уже завершался. Так что поездка получилась показательной и состоялась специально для журналистов.

В поисках «вредителей»

зеленых насаждений мы не бесцельно катались по городу, а сразу направились по конкретным адресам. Начальник отдела по озеленению Алексей Бабанский подтвердил, что с некоторыми из них приходит-ся бороться все лето

НА УЛИЦУ Майскую экологи выезжают второй раз, и опять по звонку сургутянки. Едительная горожанка встала на защиту сломанных и поваленных тракторами берез. Здесь заканчиваются реконструкции магистральных теплосетей ремонтники ОАО «Механизатор». Покоробило, что еще в июле написала материал в газете об ударном труде специалистов этой фирмы. Тогда поразила слаженность и почти ювелирность работы, с которой укладывались трубы. Сейчас - грязь и наплевательское отношение к окружающей природе. Ремонтные работы развернулись на зеленой территории.

Начало рабочего дня. На нас не обратили бы вообще никакого внимания, если бы не камера телевизионщиков. По словам Алексея Алексеевича, подрядчики нарушили сразу несколько статей Закона ХМАО «Об административных нарушениях в области общественного порядка».

А именно статью 25 - о складировании и хранении строительных материалов в неустановленных местах, статью 28 - о нарушениях условий проведения земляных работ и, как правило, еще и вытекающую отсюда статью 27 - о несвоевременном восстановлении нарушенного благоустройства после проведения земляных работ. За каждое нарушение должностным лицам грозил штраф в размере от тридцати до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

Причем Бабанский несколько раз подчеркивает: прежде чем приступить к ремонту в зеленой зоне, составляется проект производства работ, согласованный в том числе и с экологами. Однако, когда дело доходит до непосредственного исполнения, о своих обязательствах строители благополучно забывают. Комично выглядит ситуация, когда экологи пишут предписания заказчикам (в департамент ЖКХ) на устранение нарушений. Заказчики отвечают, что повиния на подрядчиков не могут. Получается, что управы на подчиненных нет.

ПО МНЕНИЮ Алексея Алексеевича, необходимо создать так называемый «черный список» таких недобросовестных организаций. Запрещать им участвовать в конкурсах на выполнение ремонтных работ, что предусмотрено в положении о муниципальном заказе. Кроме того, предусмотреть все механизмы, чтобы и выигравшие тендера не могли нанять их в качестве подрядчиков.

А так что получается? Ну, был бы правозащитник, ну, составил бы протокол, состоялась бы административная комиссия. Ну, заплатили бы нарушители штраф. И... продолжили работать

ОСТАНАВЛИВАЕМСЯ на улице Пушкина. На газоне расположились другие ремонтники. У Бабанского даже походка изменилась, когда он подходил к небольшой бригаде. Вблизи все стало понятно. Работы проводило СМУ-511 по заказу ОАО «Сургуттелекомсеть». Яма, куда укладывалась кабель, была выкопана, как мне показалось, с соблюдением всех математических пропорций. Для нас небольшая лекция: «Вот смотрите, рабочие выкопали траншею,

верхний слой почвы с одного края аккуратно сложили, а нижний слой - песок с другого на специальной подстилке. Потом его вернут назад, а сверху дерн - и никаких следов». Нет, след кабельщики все-таки оставили, как будто землю взрыхли изнутри подземный зверек. Рядом с местом работы, как и положено, бригадир, на руках все необходимые документы.

Противоположная картина буквально в двух шагах. Посреди газона наспех зарытый колодец, с противоположной стороны тротуара - котлован, на рваных краях которого две железные решетки. После такого «труда» травке уже не расти. Если на Майской «работают» подрядчики ЖКХ, то здесь коммунальщики чинят что-то сами.

ПРИЧИНЫ такого отношения Бабанский объясняет просто: подрядчикам ОАО «Сургуттелекомсеть» как попало работать невыгодно. Одной жалобы на их деятельность будет достаточно, чтобы больше с ними не сотрудничали. Тем более в условиях жесткой конкуренции. Вот так рыночные отношения повышают культуру труда. Со-трудникам ЖКХ бояться некого, они единственные хозяева города. Коммунальщики бьют себя в грудь: дескать, мы готовим город к зиме, если вовремя не успеем, кто будет за это отвечать? Вот все сделаем, потом и уберем за собой. Интересно, чем они кору на березы приклеивают?

ЗА КАДРОМ остались машины, снующие по газонам, как по тротуару, авто, стоящие на травке возле домов. Подходить к частникам и кивать свои «птички» права не стали. И сотрудник милиции мало чем мог бы помочь. Штрафы за эти нарушения смешные - от 100 до 1000 рублей. Главное в этом деле - найти хозяина. А это как непросто. Некоторые машины сами уже стали клумбами. К мировой практике с уведомлением на лобовом стекле, которого достаточно, чтобы испортить настроение и изрядно потрепать нервы автолюбителю, мы перейдем еще не скоро. Дождемся ли полной автоматизации работы ГАИ «в то время, когда наши космические корабли бороздят просторы Вселенной...».

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Помогите выяснить, где можно зарегистрировать изобретение. Или, возможно, кто-то может оказать мне помощь в составлении документов?

Читателю необходимо обратиться в Сургутскую торгово-промышленную палату, в отдел сертификации - кабинет 205. Помощь вам могут оказать патентный поверенный Евгений Георгиевич Карожанович, эксперт-патентовед Федорова Виктория Николаевна. Всю работу проведут от самого начала до логического завершения - получения патента или свидетельства на товарный знак.

Поступил резонанс на вопрос «ГЛ», опубликованный в номере за 7 августа. Сургутянин интересовался адресом общественной приемной в Сургуте губернатора ХМАО Александра Филипенко, к которому он хотел обратиться за помощью. Речь шла об инвалидной коляске для сына. Читателю необходимо обратиться в социальную службу (улица Лермонтова, дом 1/1 а) в кабинеты 111, 112, 116. Или позвонить: 52-25-45, 52-25-42, 52-25-43.

- В этом году дача, видимо, решила нас отблагодарить за весь многолетний труд, в нее вложенный. Гаражного урожая мы давно не получали, есть чем похвастаться! Хотел бы принять участие в ежегодном городском празднике «Урожай». Где он будет проходить в этом году, могут ли принять в нем участие частные лица-любители, когда и куда подавать заявку?

Ответ получен от организационного комитета по подготовке и проведению праздника «Урожай-2003». Праздник состоится 30 августа на территории историко-культурного центра. Участие в нем могут принять садово-огороднические товарищества, кооперативы, торгующие организациями, предприятия и учреждения, садоводы-любители и частные предприниматели. Заявку на участие необходимо подать не позднее 20 августа в ИКЦ «Старый Сургут» (улица Энергетиков, 2, остановка «Горвокомат»). Телефоны для справок: 24-78-39, 28-73-74.

На «ГЛ» дежурила Алена Горобинская. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Георгий Семенов

Как сообщили в городском уголовном розыске, законопослушное население Сургута и окрестностей относится к оперативникам вполне лояльно, очевидцы и возможные свидетели расположены к диалогу. Но порой бывает так, что сами потерпевшие чинят препятствия работе сотрудников милиции.

Препоны милиции ставит... потерпевший

- Скажем, идет мужчина с работы в изрядном подпитии. Навстречу ему - молодые парни. Они его избивают, отбирают деньги, снимают верхнюю одежду. Человек попадает в травматологию. И только когда он проходит по соответствующим листам больничной регистрации, через несколько часов мы узнаем, что в отношении него было совершено преступление, - рассказывает один из сотрудников уголовного розыска.

- А время безвозвратно ушло, операцию «Перевхват» вводить поздно. И когда начинаем опрашивать потерпевшего, оказывается, что он был в синяя бухой и не помнит даже, как выглядели преступники. Как мы их ловить будем?

Ситуация в плане поимки грабителей практически безнадежна. Правда, если преступники обосновались на этой территории, то остается надежда, что на третий-четвертый раз они обязательно попадутся. Сколько веревочка ни вися, как говорится... Однако же надо еще и доказать их причастность к данному случаю. А потерпевший... не помнит.

Единственными свидетелями в этом случае оказываются только медики из бригады «Скорой помощи». Но и они не всегда могут помочь сотрудникам милиции. Ведь случается так, что человеку разбили нос, сняли куртку в конце улицы Маяковского, а он

Частенько случается

так, что вырвали из рук зевавшейся дамы сумочку какие-нибудь любители легкой наживы. А потерпевшая, вместо того чтобы в милицию звонить,

по инерции проходит до 50 лет ВЛКСМ и только там звонит в травматологию или «Скорую помощь», но ни в коем случае не в милицию. И снова-здорово... Где искать преступников?

- Кстати, когда потерпевший, пребывая в пьяном забытьи, не может вспомнить приметы преступников, он тем самым предает других людей, тех, кто пойдет по той же дороге и на которых нападут те же самые отморозки. А эти преданные им другие люди могут окаться его родственниками, близкими, знакомыми, - отмечают в уголовном ведомстве города.

ПОДОБНЫЕ ситуации, когда люди медлят с обращением в милицию, случаются и при квартирных кражах. Возвращается человек домой, а там у него все вверх дном. Но он вначале не в милицию позвонит, а проверит, что пропало, все заново переворотит, потоптается, опять же с соседями посоветуется. А преступники на мебели и стенах оставили отпечатки пальцев, на полу следы... Потерпевший же все это, не ведая, что творит, уничтожил.

Существует еще одна, весьма многочисленная категория людей, неумышленно покрывающая нападающих на них преступников. Эта категория, как свидетельствует статистика уголовного розыска, - женщины.

Частенько случается

правоохранительные органы на ноги поднимать, вся в сомнениях идет домой. Там держит совет с мужем, с соседями, с родителями: стоит ли, дескать, в милицию заявлять? В конце концов ее убеждают, что стоит, причем непременно и немедленно. Но «непременно», как ей кажется, неудобно, ведь за окном глубокая ночь, да и утро вечера мурене. И потому заявление от потерпевшей поступает в милицию только назавтра утром. Через сутки после ограбления.

КАК УТВЕРЖДАЮТ ПСИХОЛОГИ, когда преступника берут по горячим следам, потерпевший еще помнит некоторые приметы его внешнего облика. Через сутки же, когда стресс прошел, нервы успокоились, из памяти просто стираются некоторые на первый взгляд незначительные, а по сути, важные моменты. Вот тогда и начинаются натужные воспоминания: то ли у преступника пальто было темно-синее, то ли черное, то ли глаза у него серые, то ли синие... Вечер же был, а в отблеске уличных фонарей и не разберешь.

В заключение простая профессиональная просьба, подтвержденная годами работы уголовного розыска. Граждане, помните, своеарменное извещение правоохранительных органов о совершении преступления значительно повышает вероятность его раскрытия.

Трудовой кодекс выгоден молодым

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Специалисты считают, что новый Трудовой кодекс выгоден в первую очередь молодежи. Но какие именно права гарантируются гражданам России, только начинающим самостоятельную жизнь, какие льготы им предоставляются?

Трудовой кодекс РФ дает право на работу в свободное от учебы время дляящихся от 14 лет, на трудоустройство по имеющейся специальности, на сокращенную продолжительность рабочего времени, совмещение работы с учебой, удлиненный оплачиваемый ежегодный отпуск продолжительностью 31 день, защищает от направления в командировки и смены места работы, работника в ночное время, выходные и праздники предусматривает пониженные нормы выработки для несовершеннолетних и выпускников, запрещает работу во вредных и опасных условиях.

обязателен и осуществляется за счет средств работодателя. Попытки обязать работника пройти его самостоятельно уже повлекли за собой для целого ряда руководителей административную ответственность.

Пример №2. После армии молодой человек устроился на завод учеником.

По окончании учебы ему предложили работать с испытательным сроком. Когда же тот отказался и подал заявление по собственному желанию, дирекция потребовала вернуть потраченные на него средства (стипендию). Однако, поскольку при заключении трудового договора испытательный срок не был установлен, устанавливать его в дальнейшем никто права не имел. Не было в трудовом договоре и пункта, предусматривающего возврат затраченных на обучение работника средств, и отдельно не было заключено соответствующего договора. А потому требование их возврата было признано судом незаконным.

Пример №3. Троє друзей

учатся в вечерней школе и работают. Одному из них дали отпуск для сдачи экзаменов без всяких прелестей, второму велели писать заявление на отпуск за свой счет, а третьему вообще отказали. В чем тут причина? Статья 173 предусматривает оплачиваемый учебный отпуск при наличии трех необходимых условий: образование этого уровня получается работником впервые; обучение происходит в учебном заведении, имеющем государственную аккредитацию; работник учится успешно (т.е. без двоек).

На этот счет есть единая форма справки-вызыва, направляемой учебным заведением на работу. В данном случае, очевидно, только у первого из молодых людей были соблюдены все три условия. Требование писать заявление за свой счет должно означать, что работник получает образование этого уровня не впервые.

Пример №1. Выпускники школы отказались принять на работу без медицинского освидетельствования. Это отнюдь не дискриминация, а забота о здоровье. Если работа вредная, предварительный медосмотр лиц, не достигших 18 лет,

текущие трех месяцев. Во-первых, решить свои материальные проблемы, во-вторых, завести трудовую книжку, чтобы пошел стаж. Но ему сказали: из месяца - это временная работа, и книжка не выдается. Поскольку работодатель в данном случае являлся юридическим лицом, он был обязан завести трудовую книжку, потому что юноша проработал у него свыше 5 дней. Отказ в заведении трудовой книжки в местный орган самоуправления.

ОТМЕТИМ, что, разби-

ряя практически каждый из этих примеров, мы то и дадим поминки гострудинспекции. Советуем взять эту организацию на заметку. Данный орган власти специально учрежден для того, чтобы ловить за руку недобросовестных работодателей. У трудинспекторов, работающих во всех крупных городах и районах (уточните телефон вашего по справочнику), есть широкие полномочия. За наиболее серьезные нарушения они даже передают документ в прокуратуру, а та, в свою очередь, может возбудить уголовное дело.

Заявление в Государственную инспекцию труда не обязательно вручать лично. Вполне достаточно отослать заказным письмом. Ответ обязательно придет в течение 15 дней. Кроме того, инспекция предоставляет бесплатную консультацию и в некоторых случаях даже представляет интересы работника в суде. И не стесняйтесь обращаться к вашему инспектору. Помните: он живет выявлением нарушений прав работников и за любую жалобу, как говорится, заранее благодарен. Убедитесь лишь, что ваши претензии к начальству юридически обоснованы. А для этого прочтите сами Трудовой кодекс. Его легко приобрести в книжном магазине.

В сети Internet вы найдете его, в частности, на сайте «Гарант» по адресу <http://www.garant.ru/project/mintrud/lk/>.

Выберите свой новый адрес - квартиру, достойную вас!

Фонд «Новый Дом» предлагает долевое участие в строительстве дома по проспекту Пролетарский.

Каркасно-монолитный дом расположен в парковой зоне оббитого микрорайона,

где под рукой есть все для жизни, работы и отдыха.

Большую часть квартир мы уже продали, но выбор еще есть.

Цена от 20 тыс. руб. за 1 кв.м (включая отделку).

Помогаем оформить кредит на 15 лет под 18% годовых в короткие сроки.

Фонд «Новый Дом» - это реальные дома, которые всегда в цене!

Приходите, убедитесь сами.

Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

ПО СЛЕДАМ «ДУМСКОЙ ЛИНИИ»

Очень большой объем вопросов буквально снежным комом свалился на депутатов на встречах с избирателями по вопросам работы ЖКХ. Мы не стоим публиковать все, ибо на часть вопросов участники мартовских встреч ответы получили. Значительная часть вопросов уже освещалась в СМИ как в документах горадминистрации, так и в ответах, задаваемых читателям в газету.

- Когда департамент ЖКХ примет на баланс дороги 2 категории в Снежном? Дороги не ремонтируются и не обслуживаются должным образом, так как нет балансодержателя.

- Поселок имеет статус индивидуальной застройки. Согласно распоряжению мэра города от 07.07.2000 года № 1935 дирекция Западного жилого района осуществляет вывоз бытового мусора и очистку внутриквартальных дорог в зимнее время согласно заключенным договорам с собственниками жилья. Приемка дорог на баланс департаментом ЖКХ не планируется, так как данный вид деятельности не входит в функции ДЖКХ. Дороги, улицы города обслуживаются специализированной дорожно-транспортной дирекцией.

- Рассматривалась ли административная структура жилищно-коммунального хозяйства? Высказали мнение, что ДЭЗы занимаются вопросами, не входящими в их компетенцию, выставляют необоснованные цены за предоставляемые услуги, расходы их непрозрачны.

- Деятельность службы заказчика направлена на предоставление жилищно-коммунальных услуг населению и должна входить в их стоимость. Основным нормообразующим фактором по определению численности работников является объем жилищного фонда, находящегося в управлении службы заказчика (основание - приказ Госстрой России от 26.03.1999 г. №74). Численность работников службы заказчика зависит от сложившихся экономических условий. Необходимо учитывать тот факт, что в городе кроме капитального жилищного фонда существует временный жилищный фонд, а это 31 поселок общей площадью 194,1 тыс. кв. м.

- Остро стоит вопрос качества питьевой воды в поселках. Вода, поступающая в дома из водовода, непригодна для питья. На протяжении 15 лет питьевую воду в поселки привозят водовозка только в дневное время. В привозной воде после отстаивания появляются хлопья и слизь. Дети страдают аллергии, в детских садах - дизентерия, высок уровень женских заболеваний. Из года в год качество воды становится все хуже.

- Проблема обеспечения

имущества, после ликвидации которой остались бесхозными домами. Данный дом находится в аналогичном состоянии, как и сотни других бывших инвентарных домов в поселках временного жилья города. Снос таких домов возможен при

и дворов.

- Необходимо установить контроль за эффективным использованием бюджетных средств, которые выделяют на ремонт подъездов жилых домов (закупают дешевые материалы плохого качества, привлекают дешевую

том объектов (в том числе подъездов жилых домов).

- Почему пенсионерам не ставят бесплатно счетчики на воду?

- Пенсионеры как отдельная категория не входят в перечень потребителей, имеющих право на бесплат-

ческой основой, утвержденной Правительством РФ. Государственное регулирование обусловлено естественной монополией энергоснабжающих организаций и осуществляется в целях защиты экономических интересов потребителей от монопольного повышения тарифов. Важными из принципов, соблюдаемых при государственном регулировании тарифов, являются экономическая обоснован-

Нашей коммуналке никогда не стать идеальной

не стать идеальной

качественной питьевой водой жителей поселков Таежный. Дорожный в настоящее время находится в стадии решения. В 2002 г. в муниципальную собственность принял водозабор от ОАО «Аэропорт Сургут». В этом году было начато проектирование комплекса водозаборных очистных сооружений. Проект должен быть закончен в мае этого года, рабочие чертежи подготовлены к концу года. При осуществлении финансирования в 2004 году возможно начало строительства комплекса. На сегодняшний день питьевая вода жителям поставляется специальными машинами бесплатно.

- Необходимо взять на контроль рост цен на услуги, оказываемые предприятиями-монополистами («Горводоканал», «ГТС»).

- Рост тарифов прежде всего зависит от роста цен на энергоносители, которые утверждаются на федеральном и региональном уровне. В г. Сургуте, прежде чем утвердить новые тарифы на коммунальные услуги, оказывающие предприятиями-монополистами (СГМУП «Горводоканал», СГМУП «ГТС»), все расчеты проводятся департаментом ЖКХ, департаментом по экономической политике, комиссией по ценообразованию. Кроме того, независимыми аудиторскими фирмами проводилась технологическая и финансовая экспертиза тарифов (в 2002 г. по СГМУП «Горводоканал», СГМУП «ГТС» аудит тарифов выполнен ООО «Сибирская аудиторская компания»). Контрольно-ревизионное управление периодически проводит проверку всей финансово-хозяйственной деятельности предприятий. Также ежегодно проводится аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности.

- Сгоревший дом в пос. МК-37 по ул. Набережной, 23, залатан, в квартирах очень колючо. Жильцов вынужденно переселяют в новые дома. Кто занимается очередностью выделения квартир?

- Дома поселка МК-37 до 1995 года принадлежали МК-37 как инвентарное

достаточном финансировании окружной программы «Ликвидация ветхого жилого фонда на территории ХМАО», которая рассчитана до 2009 года. Выделение квартир согласно списку очередности находится в компетенции управления учета и распределения жилья (Рассохина В.Ф.)

- Почему плата за воду и тепло в поселках такого же уровня, как и в городе?

- Распоряжением мэра города утверждается единый тариф на коммунальные услуги независимо от территории проживания (поселок или город), так как предоставляемые услуги одинаковы как для проживающих в городе, так и для проживающих в поселке.

- Нет освещения в поселках Таежный и Дорожный, с наступлением темноты начинаются кражи, вскрываются гаражи. В поселках большое количество бичей, незарегистрированных граждан из ближнего зарубежья, проживающих на дачах. Народные дружинники вопросы правопорядка в поселках решить не смогут.

- Освещение дворовых территорий двухэтажных домов п. Дорожного осуществляется при помощи светильников, установленных на козырьках подъездов или непосредственно на стенах. Проводится техническое обслуживание данных светильников, меняются вышедшие из строя лампы. Освещение строений пос. МК-37 осуществляется при помощи уличного освещения, поселок находится вблизи дороги. Строительство отдельной линии освещения в поселке нецелесообразно из-за небольшого количества жилых домов. Освещение Таежного осуществляется также при помощи светильников, установленных на козырьках подъездов (2 КПД, двухэтажные жилые дома, дома барачного типа). Устройство освещения остальных жилых строений запланировано на 2004 год. Проект застройки поселков Таежный, Дорожный разрабатывает внебюджетный фонд развития жилищного строительства «Новый дом», где будут выполнены все нормативы на освещение улиц

рабочую силу). При проведении конкурсов на выполнение работ в системе ЖКХ допускает только организации, имеющие квалифицированных работников.

- Бюджетные средства выделяются на ремонт подъездов согласно сметной документации, выполненной на каждый отдельный подъезд. Сметная документация проходит обязательную проверку ДФГУП «Сургуттехинвентаризация». Подрядная организация, которая будет выполнять капитальный ремонт подъездов, определяется по результатам муниципальных торгов (конкурсов). В число документов, представляемых участниками конкурса, входят сведения о кадровых возможностях, в которых указывается количество инженерно-технических работников по составу, количество рабочих по специальностям. Данные сведения рассматриваются конкурсной комиссией и принимаются во внимание при определении победителя на право выполнения подрядных работ по ремонту подъездов. Контроль по исполнению работ по ремонту подъездов осуществляется дирекциями единого заказчика. Дирекции несут ответственность за соответствие выполненных объемов работ сметной документации, за применение сертифицированных строительных материалов, за соблюдение технологии производства работ. Гарантийный срок согласно договору подряда работ между подрядной организацией и дирекцией единого заказчика составляет два года. В течение этого срока подрядная организация обязана устранить строительные дефекты, если они выявлены в процессе эксплуатации. Целевое использование бюджетных средств контролируется департаментом жилищно-коммунального хозяйства. Сотрудники департамента ЖКХ включены в состав комиссии по приемке законченных капитальных ремонт-

ную установку приборов учета, согласно постановлению мэра города Сургута № 220 от 26 декабря 2000 г. «Об утверждении Положения по установке, эксплуатации внутридворовых приборов учета газа, холодной и горячей воды и о порядке оплаты коммунальных услуг по их показаниям».

Пункт 2.1 приложения к постановлению гласит установка приборов учета в квартирах может быть произведена: по желанию и за счет потребителя на основании письменного заявления в адрес управляющей компании. Монтаж приборов учета осуществляется работниками исполнителя на основании заключенного договора между потребителем и исполнителем; без оплаты потребителем стоимости приборов учета и работ по их установке - во вновь вводимых жилых зданиях, в зданиях после реконструкции, связанный с ремонтом и заменой сетей водогазоснабжения в квартирах, а также в жилых помещениях потребителей, имеющих право на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

- Необходимо разобраться в ситуации, связанной с повышением тарифов на тепло, электроэнергию.

- В настоящее время установлено государственное регулирование тарифов на электрическую и тепловую энергию. Экономические, организационные и правовые основы государственного регулирования тарифов на электрическую и тепловую энергию в РФ определены в Федеральном законе от 14.05.1995 № 41-ФЗ. Полномочиями по государственному регулированию тарифов на электрическую и тепловую энергию наделены Федеральная и региональные энергетические комиссии, которые при выполнении своих полномочий руководствуются за-

ность себестоимости и прибыли, открытость и доступность для потребителей и общественности материалов энергетической комиссии. Потребители и поставщики по возникающим спорам и разногласиям в части государственного регулирования тарифов обращаются в ФЭК РФ. Если ФЭК не разрешила возникшие споры и разногласия, то они подлежат рассмотрению в Арбитражном суде.

- Почему нельзя решить вопрос установки приборов учета холодной и горячей воды с оплатой в рассрочку или с оплатой 50% жильца и 50% жилищно-коммунальным хозяйством?

- На сегодняшний день существует статистика, что жителям выгодно устанавливать индивидуальные приборы учета и платить за те коммунальные услуги, которые потребили. Поэтому целесообразно выполнять установку приборов учета за счет населения. Для льготной категории населения предусмотрены субсидии на установку приборов учета. В 2003 году по статье «Реформа ЖКХ» бюджетом города выделено 200 тыс. руб. на эти цели. С начала года в дирекции единого заказчика поступило 47 заявлений от жителей на установку приборов учета за счет субсидий. Стоимость установки 1 узла учета (горячая и холодная вода) составляет 5800 руб.

- В течение 10 лет жильцы дома № 12 по ул. Дружбы не могут добиться ремонта в подъезде. Когда с вопросом ремонта подъездов будет наведен порядок?

- В плане работ 2003 г. текущий ремонт подъездов по ул. Дружбы, 12, не значится. Санитарно-техническое состояние подъездов удовлетворительное. Последний раз ремонт подъездов по ул. Дружбы, 12, выполнялся по статье «Выборочный капитальный ремонт» в 1995 г. Межремонтный срок проведения капитального ремонта составляет 10 лет.

Фирменная гарантия «ДДТ» – никем не побитый рекорд

Человечество уже давно смирилось с тем, что «вечного двигателя» не существует. Но мы всегда пытались приблизиться к бесконечности, найти «эликсир молодости» для себя и вещей, нам приятных. Предметом таких стремлений уже более 200 лет является для человечества автомобиль.

Поиск вечной жизни автомобиля тормозит до сих пор срок жизни материалов: металла, пластика, резины... Ответственность за самочувствие вашей «пасточки» несет, как правило, не металлические производители, а изготовитель, владелец и вредик слухов – производитель. Почему вредик? Ответственность продавца определяет зарядская гарантия, в течение которой он обязан безвозмездно устраниТЬ заводской дефект. Не каждый такой автосалон способен предоставить гарантию, большую по сроку и пробегу, нежели изготовитель. Отечественные автопроизводители больше двух лет гарантии не дают. Однако есть реальные, а оттого еще более приятные исключения из этой логической цепочки. Осенью 2002 года был установлен как минимум российский рекорд. Гарантия на отечественные автомобили в течение 6 лет или 100 тыс. км пробега. Рекорд принадлежит одному из лидеров отечественного рынка – Автомобильной Ассоциации «Компания ДДТ».

«Компания ДДТ» начинала свой путь в Екатеринбурге, в 1994 году. Тогда, в эпоху становления рыночных отношений, самого рынка-то не было. Зато – море свободы для реализации идей молодых предпринимателей россии. Одним из таких был Роман Хакимов, сооснователь сети автосалонов и генеральный директор Автомобильной Ассоциации «Компания ДДТ». За 10 лет компания прошла путь от одного автосалона до целой автомобильной империи. Мало того, став безоговорочным концерном мод на автомобильном рынке Урала и Сибири, «Компания ДДТ» ввела уже стандарт для нас обыденными таким эксклюзивным услугами, как получение госномеров при покупке машины, получение разрешения ГАИ на тонировку, всевозможность приобрести юнинговый автомобиль по своему вкусу, покупка в кредит за час и многое другое. Но самое главное, компания вывела формулу долголетия и процветания для любого автомобиля. Каждый клиент «ДДТ» имеет возможность поставить свое авто на фирменную гарантию – 6 лет или 100 000 км пробега. Это, скажите, еще никем не побитый рекорд.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Салат из дичи

300 гвареного мяса дичи без костей, 1-2 апельсина, 1-2 яблока, 50 г майонеза, немного острого соуса, сок лимона.

Если вы не нашли необходимых для этого блюда рыбчика, бекаса, куропатку или тетерева, замените этих экзотических птицук уткой или

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

В разгар дня 8 августа у дома №10 по бульвару Свободы задержан мужчина. У него при досмотре были изъяты нунчики. Задержанный ранее судим.

Примерно в то же время неустановленный преступник разбил форточку и проник в «Мерседес-Бенц».

простой курицей. Только не берите белое мясо, темное подойдет лучше. Острый соус, упомянутый в рецепте, может быть любым из продающихся: чили, томатный с перцем и т.д. А можно просто самой добавить в сметану или майонез побольше хрена, перца, горчицы. Яблоки и апельсины очистить, уда-

лить семена. Фрукты и дичь нарезать тонкими ломтиками или кубиками и смешать. К майонезу добавить острый соус и сок лимона. Этой смесью осторожно заправить фрукты и дичь.

Салат из помидоров и творога

После прочтения этого рецепта у вас возникнет стой-

кое ощущение, что съесть получившееся блюдо нельзя, потому что набор продуктов попробуйте, получается вкусно. Два больших помидора порезать, добавить пучок мелко нарубленной кинзы, 3 столовые ложки творога, посолить, поперчить, полить растительным маслом.

или различные травмы.

Час спустя на ул. Грибоедова, напротив дома 34, водитель «Москвича-2141» допустил наезд на пешехода, который переходил проезжую часть по нерегулируемому переходу. В результате ДТП пешеход получил телесные поврежде-

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

12 августа

Наш приход. Внешнее и внутреннее устройство храма

Алтарь отделяется от основного пространства храма иконостасом, состоящим из одного или нескольких рядов икон. В нем делается три двери, соединяющие алтарь со средней частью храма. Центральные, состоящие из двухстворок, именуются Царскими вратами – потому что через них при вынесении Святых Даров при совершении Божественной литургии как бы проходит Сам Царь Славы – Христос. В Царские врата разрешается проходить только лицам в священном сане и лишь в определенные моменты богослужения. Внутри алтаря пространство между западной частью престола и Царскими вратами также доступно лишь для священнослужителей – мирянина здесь проходить не может.

На Царских вратах с наружной стороны обычно находятся иконы Благовещения Пресвятой Богородицы и четырех евангелистов – святых апостолов Матфея, Марка, Луки и Иоанна. Боковые двери



13 августа

Кинотеатр «Аврора»

«Лара Крофт – реваншистка» – фантастическая история производства США, 2003 год. Несмотря на то что фильм не может не вызывать уважения. И не только потому, что способен предоставить свою фирменную гарантию – это один из немногих, кто уверенно в том, что одно из величайших творений человечества – явление смешанного жанра, члены фантастики и научной фантастики, и комедии, и даже драмы, будут отнести к как к произведению искусства.

Уважение «ДДТ» вызывает тем, что на первом месте в компании стоят сами люди – автомобилисты, собственный персонал. И именно такие компании совершают великие проплы в мировой бизнес-истории. Кто знает, может быть, через несколько лет мы станем участниками становления новой транснациональной корпорации или авторитетного автопроизводителя. Ведь как гласит девиз компании, «Мечта ближе, чем ты думаешь».

Газетная площадь

предоставлена Автомобильной Ассоциации «Компания ДДТ». Газетная площадь предоставлена Автомобильной Ассоциации «Компания ДДТ».

Открытие

ли на улице и решили бродить вместе. Сейчас в 10.00.

ИКЦ «Старый Сургут» Ежедневно с 10.00 до 20.00 работают электромобили, магнитные лодки, каноэ, роликовых, велосипедов, самокатов и роликовых досок. В эти же часы открыта кофейня «Мария». Каждое воскресенье в 18.00 – танцевальная ретро-площадка «Усадьба».

Принимаются заявки на экскурсии с посещением выставок и экспозиций центра.

Кроведеческий музей

Прикладные выставки на экспозиции «Линия культуры» и детской выставки «Замок на невидимых дрожжах» (1-й этаж), а также марафон уроки по городу.

Художественный музей

Для школьных классов музея предлагает программу «Лето-2003». По предварительной заявке – занятия для детей по теме выставки «Видение лица Гарн».

Городской парк аттракционов

Работает с 10.00 до 22.00. Разнообразные игровые программы для детей по воскресеньям – начало в 14.00.

Свято-Никольский храм

16.00 – Вечерня. Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

вился с управлением и допустил наезд на правую обочину и на опору электропередачи. В результате происшествия водитель госпитализирован с телесными повреждениями.

Отдел пропаганды ГИБДД и пресс-служба УВД г. Сургута.

